Centrum sociálních služeb – Pečovatelská služba, Školská 444, 28102 Cerhenice

PRAVIDLA PŮJČOVÁNÍ KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK

Pomůcky jsou určeny klientům Pečovatelské služby Cerhenice, kteří využívají základní činnost, a došlo u nich k trvalému zhoršení zdravotního stavu a ještě není vyřízeno pořízení pomůcky přes zdravotní pojišťovnu. Nebo došlo k přechodnému zhoršení zdravotního stavu a není nárok na pomůcku přes zdravotní pojišťovnu.
Pomůcky se půjčují na nezbytně dlouhou dobu. 
S klientem pečovatelské služby se sepíše Smlouva o nájmu kompenzační pomůcky. Součástí smlouvy je Ceník kompenzačních pomůcek a Předávací protokol. Spolu se smlouvou obdrží klient Pravidla půjčování kompenzačních pomůcek. Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou.
Vyúčtování bude prováděno vždy měsíčně, zpětně za předcházející měsíc, podle počtu dnů, kdy byla pomůcka půjčena. Cena se řídí podle Ceníku kompenzačních pomůcek. Platební podmínky jsou stejné, jako při platbě za pečovatelskou službu viz Podmínky pro poskytování pečovatelské služby. Pokud klient nezaplatí částku v dohodnutém termínu, je povinen pomůcku neprodleně vrátit a nebude mu již déle zapůjčena.
Zaměstnanec PS při předání pomůcky klientovi zkontroluje její úplnost a funkčnost. Seznámí klienta se správným používáním a údržbou. Půjčované pomůcky jsou použité a mohou vykazovat drobné vady, které nemají vliv na správnou funkci ani bezpečnost pomůcky. Tyto vady se uvedou do Předávacího protokolu.
Klient je povinen používat pomůcku řádně, tj. k účelu, pro který je určena, provádět její běžnou údržbu a chránit před poškozením, krádeží nebo zničením. Dojde-li k poškození nebo zničení pomůcky, je klient povinen toto poškození nahlásit a uhradit náklady na opravu nebo uhradit celou pomůcku ve výši pořizovací ceny. Vznikne-li během používání závada, je klient povinen ji neprodleně nahlásit. Umožní-li klient užívat pomůcku třetí osobou, zodpovídá klient za jednání této osoby stejně, jakoby pomůcku užíval on sám.
Informace o půjčování pomůcek a jejich objednání je možné v kanceláři PS, Školská 500, 28102 Cerhenice od 8 do 15 hod nebo na telefonu 723 444 805 (pí Losová).
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