   Centrum sociálních služeb Cerhenice – Pečovatelská služba, Školská 444, 281 02 Cerhenice

PODMÍNKY PRO POSKYTOVÁNÍ PEČOVATELSKÉ SLUŽBY
Pečovatelská služba Cerhenice (dále jen PS) poskytuje své služby v souladu s platnými právními předpisy – vyhláškou 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona 108/2006 Sb. Je zapsána v Registru poskytovatelů sociálních služeb. Zřizovatelem je Městys Cerhenice. Prioritou pečovatelské služby je poskytnout péči seniorům a zdravotně postiženým občanům, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení a jejich situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Cílem je poskytnout uživatelům takovou podporu, která jim umožňuje co nejdéle si zachovat dosavadní způsob života a navodit pocit bezpečí a jistoty a zajistit spokojenost s poskytovanými službami.
1. Doba a místo poskytování služby:

Pečovatelská služba Cerhenice nabízí svým uživatelům terénní a ambulantní služby. Terénní služby se realizují v domácnostech uživatelů na katastru městyse Cerhenice nebo v Chráněných bytech, Školská 500, Cerhenice. Ambulantní služby se realizují v středisku osobní hygieny, Školská 444, Cerhenice.
Služby se poskytují každý pracovní den od 7.00 do 15.30 hodin. V naléhavých případech je možné služby poskytnout i mimo pracovní dobu.
2. Změny v poskytování služeb:
Uživatel pravdivě a včas informuje vedení PS o změnách, které by mohly ovlivnit průběh poskytování služeb a to osobně nebo telefonicky na níže uvedených číslech. V případě jednorázové změny se uživatel může domluvit přímo s pracovnicí sociální služby (dále jen pečovatelkou). Změnu v termínu sjednané služby je nutno nahlásit den předem, v nepředvídaných případech nejpozději do 8.00 hod téhož dne. V případě, že služba není zrušena včas, pečovatelka se k uživateli dostaví a ten není přítomen, je uživateli naúčtován úkon tak, jako by byl úkon proveden.

3. Úhrada za pečovatelskou službu
Veškeré úkony pečovatelské služby jsou zaznamenávány do Denního hlášení a Měsíčních výkazů, které jsou vedeny pro každého uživatele zvlášť. Vedoucí PS provede vyúčtování těchto úkonů za předešlý měsíc a předloží uživateli Stvrzenky nejpozději do 15. dne měsíce následujícího po měsíci, ve kterém se služba uskutečnila. Uživatel je povinen vyúčtování uhradit v hotovosti nebo bezhotovostně do 10 dnů ode dne, kdy mu bylo vyúčtování předloženo. Pro bezhotovostní styk se užívá číslo účtu: 110 521 333/0300, variabilní symbol: číslo stvrzenky. Stvrzenku podepíše uživatel a vedoucí PS. Úhrada za úkony pečovatelské služby je stanovena podle platného Sazebníku pečovatelské služby Cerhenice, který je v souladu s vyhláškou 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách. 
4. Poskytované služby

Se zájemcem o službu se vedoucí PS dohodne na provedení sociálního šetření a sepsání Žádosti o poskytování pečovatelské služby (a to buď v domácnosti, nebo v kanceláři vedoucí PS), na jehož základě je sepsána Smlouva o poskytování pečovatelské služby a sestaven Individuální plán podle stanoveného osobního cíle.
Pečovatelská služba poskytuje tyto základní činnosti:

a) pomoc při zvládání běžných úkonů o vlastní osobu,

b) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,

c) poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy,
d) pomoc při zajištění chodu domácnosti,
e) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím.

a)  Pomoc při zvládání běžných úkonů o vlastní osobu

Pomoc a podpora při podávání jídla a pití
Tento úkon je určen pro uživatele, kteří se sami najedí pouze obtížně nebo se sami nenajedí vůbec. Pečovatelka pomáhá klientovi s najedením nebo ho nakrmí. Před jídlem uživateli umyje ruce, na uživatele nespěchá a průběžně podává tekutiny. Po jídle pečovatelka umyje a utře nádobí, ze kterého uživatel jedl.
Pomoc při oblékání a svlékání, včetně speciálních pomůcek

Pečovatelka pomáhá uživateli s oblékáním a svlékáním podle jeho aktuálního zdravotního stavu a snaží se o maximální aktivizaci uživatele. Při úkonu nespěchá a dbá na intimitu uživatele.
Pomoc při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním prostoru

Uživateli, který může být dezorientován např. z důvodu nemoci, návratu z dlouhodobé hospitalizace ze zdravotnického zařízení nebo přestěhováním do nového bydliště, pomáhá pečovatelka pohybovat se po bytu a zorientovat se v bytě.

Pomoc při posunu na lůžku nebo vozík

Pečovatelka pomáhá uživateli dostat se na lůžko nebo vozík. V oprávněném případě provádí 2 pečovatelky.

b)  Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu

Pomoc při úkonech osobní hygieny

Jedná se o sprchování v domácnostech uživatelů. Nejčastěji se provádí v dopoledních hodinách. Pomůcky k osobní hygieně (mýdlo, šampon, žínky, ručník) si zajišťuje uživatel.
Pečovatelka posadí uživatele na židli do sprchového koutu nebo na sedák do vany. Osprchuje ho, namydlí, znovu osprchuje a utře dosucha. Pokud uživatel chce, umyje mu pečovatelka vlasy. Zvýšenou pozornost věnuje zachování intimity a snaží se o zvyšování soběstačnosti.

Pomoc při základní péči o vlasy a nehty

Tento úkon bývá součástí sprchování uživatele. Pomůcky (šampon, hřeben, fen, nůžtičky na manikúru) si uživatel zajišťuje sám. Úkon zahrnuje umytí a vyfoukání vlasů, ostříhání nehtů na rukách a nohou.

Pomoc při použití WC

Pečovatelka dovede nebo doveze uživatele na WC, pomůže s přesunem na WC, zavře dveře, a pokud to jeho zdravotní stav dovolí, opustí místnost (rizika posoudí pečovatelka).
c)  Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy
Dovoz nebo donáška oběda

PS Cerhenice dováží obědy z jídelny ZŠ Cerhenice za ceny dodavatelem stanovené. Ze školní jídelny je možný výběr ze dvou jídel. Výběr se uskutečňuje na týden dopředu. Uživatel odevzdá pečovatelce vyplněný a podepsaný jídelníček nejpozději do čtvrtka. Pokud si nevybere, automaticky se přihlašuje oběd číslo 1.
Platbu vybírá vedoucí PS a předává vedoucí školní jídelny. Platba za obědy se provádí na měsíc dopředu. Nevyčerpané obědy se převádí do dalšího měsíce. 
Dále je možné objednat si obědy z vývařovny Vozím za ceny dodavatelem stanovené. Z vývařovny je výběr z 12 jídel. Výběr se provádí na týden dopředu. Uživatel odevzdá pečovatelce vyplněný a podepsaný jídelníček nejpozději do čtvrtka. Obědy se platí zpětně, podle skutečně odebraných obědů. Platbu za obědy vybírá vedoucí PS oproti daňovému dokladu. 
Přihlásit nebo odhlásit oběd je možné 1 pracovní den předem, nejpozději však do 7.00 hodin dne, kdy má být oběd dodán, u vedoucí PS (tel. kontakty ve spodní části).
Strava je vařená čerstvá, měla by být zkonzumována do druhého dne.
Obědy se rozváží osobním autem v době od 10.30 do 12.00 hodin. Obědy se rozváží v termojídlonosičích, které jsou majetkem organizace. Uživatel je udržuje v čistotě, případné poškození nebo ztrátu hradí uživatel. Pečovatelka jídlonosič buď předá přímo do bytu, nebo ho nechá za vrátky podle domluvy s uživatelem.
Pomoc při přípravě jídla a pití

Klient si připravuje jídlo a pití sám, ze svých surovin, ve vlastní domácnosti. Pečovatelka mu pomáhá s činnostmi, které uživatel sám nezvládá
Podávání jídla a pití

Úkon se provádí při úkonu dovoz jídla. Pečovatelka vyndá jídlo z jídlonosiče na talíře, v případě potřeby ho ohřeje a nakrájí.
d)  Pomoc při zajištění chodu domácnosti
Úklid domácnosti

Běžný úklid domácnosti se provádí podle přání uživatele v místnostech, které uživatel prokazatelně obývá. Čisticí prostředky dodá uživatel. Úklid se provádí pouze v přítomnosti uživatele. Jedná se setření prachu, umytí WC, vany (sprchového koutu) a umyvadla, vyluxování, vytření podlah na vlhko a vynesení odpadků.
Velký úklid zahrnuje mytí oken, parapetů, setření prachu na skříních a otření všech povrchů, vytření skříněk, omytí svítidel, převléknutí postele, vyluxování a vytření podlahy. Dále sem patří úklid po malování. Postupuje se vždy podle dohody s uživatelem. Čisticí prostředky si uživatel zajistí sám. Velký úklid se provádí pouze za přítomnosti uživatele.
Donáška vody

Tento úkon se provádí u uživatelů, kteří nemají vodovod a voda se musí nosit ze studně nebo jiného rezervoáru. Pečovatelka přinese vodu do bytu uživatele v jeho nádobách. V pátek přinese zásobu vody na víkend.
Topení v kamnech

Jedná se o donášku dříví, uhlí či jiného topiva, vymetení a vynesení popela a zatopení v kamnech.

Nákupy

Každý klient vyžadující nákup si na své náklady pořídí malý notýsek, kam zaznamená datum nákupu, seznam položek k nákupu a finanční částku na nákup. V předem dohodnutý čas předá pečovatelce notýsek se seznamem věcí a finanční hotovost. Pečovatelka po provedeném úkonu provede vyúčtování a předloží uživateli účetní doklad, případně vrátí zbytek hotovosti.

Běžný nákup je nákup základních potravin a věcí do domácnosti do 5 kg, který se provádí v obchodech v Cerhenicích.

Malý nákup je nákup, jehož součet všech položek nepřesáhne 1 kg.

Velký nákup je nákup nad 5 kg (např. balené vody).
Nákup mimo obec se realizuje v Pečkách nebo v Kolíně.

Nutné pochůzky

Nutné pochůzky po katastru obce – jedná se o pochůzky po Cerhenicích, např. zaplacení složenek na poště, vyzvednutí receptu u obvodního lékaře.
Nutné pochůzky mimo obec se realizují v Pečkách nebo v Kolíně. Jedná se vyzvednutí léků v lékárně, vyřizování úředních záležitostí na sociálním odboru ÚP Kolín, ČEZ, banka apod.

Pokud je k pochůzkám nutná finanční hotovost, předá uživatel tuto hotovost i s potřebnými dokumenty pečovatelce. Ta po provedení úkonu provede vyúčtování a případně vrátí zbytek hotovosti.

Praní a žehlení osobního a ložního prádla

Služba se realizuje v Chráněných bytech, Školská 500, pro jeho obyvatele. Prádelna s pračkou a šňůrami na pověšení prádla se nachází ve 2. patře tohoto objektu. Uživatel si po předchozí domluvě donese prádlo. Prací prostředky zajišťuje PS. Pečovatelka pračku zapne a dle domluvy s uživatelem prádlo poté také pověsí a vyžehlí. 
Praní a žehlení prádla je možné také ve středisku osobní hygieny. Prádelna s pračkou a sušičkou se nachází v koupelně Denního stacionáře. Po předchozí domluvě se prádlo sváží 1x týdně do Denního stacionáře. Podepsané prádlo má každý uživatel uloženo v igelitovém pytli nebo koši. Prací prostředky zajišťuje PS. Pečovatelka prádlo vypere, usuší a vyžehlí. Poté uložené v igelitovém pytli nebo koši odveze zpátky uživateli.
Pokud má uživatel zájem (nebo jsou šňůry plné), je možné prádlo usušit v sušičce.
Prádlo se pere každému uživateli zvlášť.
e)  Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím

Doprovázení dospělých
Jedná se o doprovod uživatele (tam a zpět) k lékaři, na úřady a instituce poskytující veřejné služby apod.
Doprovod po obci zahrnuje doprovod uživatele, tam a zpět, k lékaři, na úřady a instituce poskytující veřejné služby v Cerhenicích.

Fakultativní činnost
a) Jednoduché ošetřovatelské úkony

b) Telefonování na přání uživatele

c) Umytí silně znečištěného jídlonosiče

d) Doprava klienta

e) Cvičení na strojích

f) Pedikúra

g) Půjčovna kompenzačních pomůcek

Fakultativní (nadstandartní) činnost může využít uživatel tehdy, pokud současně využívá nějaký základní úkon PS.

Tyto služby jsou nenárokové a poskytují se pouze v případě, že to umožní provoz zařízení.
a) Jednoduché ošetřovatelské úkony

Jedná se o provádění převazů, bandáže dolních končetin, orientační měření krevního tlaku apod.
b) Telefonování na přání uživatele

Uživatel bydlící v Chráněných bytech může požádat pečovatelku o vyřízení své osobní záležitosti prostřednictvím telefonu nebo si záležitost vyřídí sám služebním telefonem PS.
d) Doprava uživatele

Doprava po katastru obce zahrnuje dopravu uživatele k praktické lékařce v Cerhenicích a zpět. Svoz se provádí ve středu od 7.15 hod na předem domluvených místech. Dále sem patří svoz k holičce nebo do obchodů v Cerhenicích.
Tento úkon se provádí pouze v případě, že to umožňuje provoz zařízení.

e) Cvičení na strojích

Jedná se o cvičení na rotopedu, běžícím pásu nebo veslovacím stroji, dle přání a možností klienta ve středisku osobní hygieny po předchozím objednání. Doporučuje se začít 20 min. a postupně čas přidávat, dle možností klienta. Klient si přinese vhodnou obuv a sportovní oblečení, na běžícím pásu se cvičí naboso.

f)
Pedikúra
Pedikúra se provádí ve středisku osobní hygieny po předchozím objednání mokrou cestou. Všechny pomůcky zajišťuje PS.

g)
Půjčovna kompenzačních pomůcek

Kompenzační pomůcky jsou určeny pro klienty Pečovatelské služby Cerhenice, kteří využívají úkony základní činnosti PS.

Pomůcky jsou půjčovány na nezbytně nutnou dobu. Jsou určeny pro klienty, u nichž došlo k přechodnému zhoršení zdravotního stavu a ještě není vyřízeno pořízení pomůcky přes zdravotní pojišťovnu, nebo došlo k trvalému zhoršení zdravotního stavu a pomůcka slouží k překlenutí doby, než dojde k získání pomůcky přes pojišťovnu. 

Vyúčtování bude prováděno vždy měsíčně, zpětně za předcházející měsíc, podle počtu dnů, kdy byla pomůcka půjčena.
6.  Kontaktní osoby

Každý uživatel uvede v Žádosti o poskytování pečovatelské služby osobu (raději dvě) tzv. kontaktní, které je pečovatelská služba oprávněna poskytnout informace vztahující se k průběhu poskytování služeb. 

Kontaktní osoba je:

- ihned informována, pokud uživatel při sjednané návštěvě neotevírá a je s ní sjednán další postup, pokud je nebezpečí, že je uživatel v ohrožení života nebo zdraví 

- oprávněna převzít klíče, vyrovnat vzájemné pohledávky (vč. převzetí přeplatku) v situaci, kdy je uživatel náhle hospitalizován, nebo je ukončeno poskytování služby a uživatel nemůže tyto náležitosti vyřídit osobně.

7.  Řešení krizových situací

V případě, že uživatel neotevírá, nereaguje na telefon ani jiné pokusy o kontakt s ním a mají-li pracovníci pečovatelské služby podezření, že by mohlo být ohroženo zdraví nebo život uživatele a není možno spojit se s žádnou kontaktní osobou, spojí se pečovatelská služba se sousedy i obvodním lékařem. Vyzní-li veškeré tyto dotazy negativně, je vznesen dotaz v příjmové kanceláři nemocnice. Pokud není prokázáno, že by byl uživatel hospitalizován, jsou pracovníci oprávněni zavolat zámečníka, policii a záchrannou službu. Uživatel si je vědom, že tento postup může znamenat násilné vniknutí záchranných složek do bytu s případnou škodou na bytovém zařízení a je proto v jeho zájmu ohlašovat změny telefonních čísel a oznámit pečovatelce nebo telefonicky v kanceláři PS možnou nepřítomnost. Veškeré náklady na takto způsobenou škodu jdou na vrub uživatele.

Pečovatelé jsou povinni veškeré změny zdravotního stavu a jakékoliv změny vybočující z běžného stavu v domácnosti uživatele ihned hlásit vedoucímu pracovníkovi.

8.  Zabezpečení přístupu

Je-li potřeba zajistit pro poskytování služeb vstup do domu, případně bytu, jsou klíče zhotoveny na náklady uživatele. Uživatel sepíše s vedoucí PS Ujednání o přístupu do domácnosti. Pokud uživatel není delší dobu přítomen (např. hospitalizace), předá pečovatelka klíč vedoucí PS. Klíč je zapečetěn v obálce a uložen v kanceláři PS do uzamykatelné skříně.

Dojde-li k situaci, že je nutná náhlá hospitalizace uživatele za přítomnosti pečovatelky, je pečovatelka povinna po řádném uzamčení bytu klíč zapečetit do obálky v přítomnosti druhé osoby a předat tento k úschově v kanceláři PS. O uložení a následném vydání klíče bude učiněn zápis, který bude uložen do osobního spisu uživatele.
9.  Podávání stížností

Každý uživatel, nebo jeho zástupce, má právo stěžovat si na kvalitu, způsob poskytování sociální služby nebo na chování poskytovatele a jeho zaměstnanců. Stížnosti na poskytovanou stravu se předají dodavateli obědů.
Stížností je možné podávat anonymně, ústně nebo písemně. 

Pro anonymní stěžovatele je ve společných prostorách v přízemí Chráněných bytů kniha s označením „Kniha přání a stížností“. Ústní stížnosti se zapisují. Zápis provede vedoucí PS.

Zápis musí obsahovat:

· jméno stěžovatele
· důvod stížnosti, podrobný popis události – zaznamenávají se konkrétní výroky stěžovatele, ne slova zapisovatele

· podpisy stěžovatele a zapisovatele

· datum
Evidence stížnosti se provádí do zvláštního deníku v den doručení stížnosti (ústní nebo písemné). Zápis obsahuje: datum přijetí stížnosti, jméno stěžovatele, předmět stížnosti, kdo vyřizuje, výsledek šetření a datum vyřízení stížnosti. Anonymní stížnost se také zapíše do deníku a vyznačí se její vyřízení (odložení nebo přijetí podnětu pro kontrolu). V tomto případě se výsledek kontroly nezveřejňuje.

Stížnost se podává vedoucí PS. V případě, že by stížnost směřovala na vedoucí PS, podává stěžovatel stížnost zřizovateli – Městysu Cerhenice (starostovi nebo místostarostovi). Pověřená osoba provede prošetření stížnosti, a do 30 dnů od jejího podání stížnost vyřídí. Pokud nelze stížnost vyřídit do tohoto termínu, bude o tom stěžovatel písemně vyrozuměn, a bude stanoven nový termín. Stěžovatel bude o vyřízení stížnosti písemně informován (u ústní i písemné stížnosti). Ve zprávě musí být uvedeno, kam se může stěžovatel obrátit, pokud nebude s vyřízením žádosti spokojen. Stěžovatel nesmí být nikým perzekuován za to, že si stížnost podal.
V případě nespokojenosti může stěžovatel svou stížnost zaslat na tyto adresy:

1) Zřizovatel:
Městys Cerhenice
Školská 444

281 02 Cerhenice 
2) Krajský úřad:

Krajský úřad Středočeského kraje
Zborovská 11

150 21 Praha 5   
3) Veřejný ochránce práv:
Údolní 39

602 00 Brno  

Pracovníci PS se zavazují zachovávat mlčenlivost o osobních údajích uživatele a nakládat s nimi v souladu se zákonem 101/2000 Sb.

Pečovatelská služba se zavazuje poskytovat své služby na profesionální úrovni tak, aby bylo naplněno poslání pečovatelské služby.

Pečovatelská služba i uživatel se zavazují, že v případě ukončení poskytované služby budou vzájemné pohledávky vyrovnány.

Telefonická spojení:

Kancelář vedoucí PS (pevná linka)          321 571 341
Vedoucí PS (mobilní telefon)                   723 444 805 
Školní jídelna                                            321 793 374 
Vývařovna Vozím                                     734 126 326
Vypracovala:
Bc. Kateřina Losová, vedoucí PS


Datum vydání: 1. 9. 2017 

Platnost: ihned

Rozdělovník:
kancelář vedoucí PS, úřad Městyse Cerhenice


